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EQUATIONS DU 2ND DEGRE -

Classe de 1°¢S

Corrigé de I'exercice 1

Résoudre les équations suivantes :

>1.

Z24+2-90=0
Je calcule A =12 — 4 x 1 x (—90) = 361 et /361 = 19.
Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—1—-+361 —1-+/361 —1+4++v361 -1+ /361
2x1 2 2x1 2
_—1-19 _—1+19
2 2
=20 18
2 2
=-10 =9
Les racines de P sont z; = —10 et 29 = 9.
»2. 1822 +52—7=0
Je calcule A =52 — 4 x 18 x (=7) = 529 et /529 = 23.
Comme A > 0, P(z) a deux racines :
—5—+/529 -5 —+/529 —5+529 -5+ /529
2x18 36 2x18 36
_ —5-23 _ —5+23
36 36
=28 18
36 36
_ —7><4 _ 1><18
954 2518
=T 1
9 2
Les racines de P sont z; = % et zo = 3
»3. 22 +4x+4=0
Je calcule A =42 —4x 1 x4 =0.
—4
Comme A = 0, P(z) a une seule racine zy = w1 —2.
Corrigé de I'exercice 2
Résoudre les équations suivantes :
1. > — 1Ty +72=0
Je calcule A = (—17)? =4 x 1 x 72 =1.
Comme A > 0, P(y) a deux racines :
—(-17)-V1 _17-1 — (-1 +V1 1741
2 x 1 2 2 x 1 2
171 17 +1
2 2
16 18
2 2

Les racines de P sont y; = 8 et yo = 9.
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»2. —11t* — 35t 436 =0
Je calcule A = (=35)% —4 x (=11) x 36 = 2809 et /2809 = 53.
Comme A > 0, P(t) a deux racines :

—(—35) + /2809 35+ /2809 —(—35) — /2809 35— /2809
2 x (—11) =22 2 x (—11) B —22
_ 35+53 _ 35-53
) S22
88 18
22 22
R _ 9X(_2)
-2
9
1

Les racines de P sont t; = —4 et tg = TR

»3. 2%+ 3z —-10=0
Je calcule A =32 —4 x 1 x (—10) =49 et V49 = 7.
Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—3-V49  —3—/19 —3+V49 -3+ V49

2x1 2 2x1 2
e =347
2 2
—10 4
T2 2
=-5 =2

Les racines de P sont 21 = —5 et 29 = 2.

Corrigé de I'exercice 3

Résoudre les équations suivantes :

»1. 22+ 182 +80 =0
Je calcule A =182 —4 x 1 x 80 =4 et /4 =2.
Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—-18— V4 —18—/4 —-18++v4 -18+4

2x1 2 2x1 2
_ —18-2 _ —18+2
2 2
=20 ~ —16
2 2
=-10 = -8

Les racines de P sont 1 = —10 et z9 = —8&.

»2. —102% =172 —6 =0
Je calcule A = (—17)% — 4 x (=10) x (—6) = 49 et /49 = 7.
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Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—(=17) +V49 17+ 49 —(=17) — V49 17-49
2 x (-10)  —20 2 x (-10) =20
1747 177
=20 =20
24 10
= =0
) _ by
D (—4) 24 (~10)
=6 -1
T 5 T2
, —~ ~1
Les racines de P sont 1 = — et 29 = -

»3. 1 +8t—6=0
Je calcule A =82 —4 x 1 x (—6) = 88 et /88 = 21/22.
Comme A > 0, P(t) a deux racines :

—8-v88  —8-V® —8+88 8+ V8
2x1 2 2x1 2
_ —8-2v22 _ —8+2V22
2 2
o _4><2_1><2\/ﬁ o _4><2+1><2\/ﬁ
- Txo - Txo
=—4-V22 =—4+V22

Les racines de P sont t1 = —4 — /22 et t9 = —4 + /22.

Corrigé de I'exercice 4

Résoudre les équations suivantes :

»1. 22 +52+6=0
Jecalcule A=52—-4x1x6=1.
Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—5-vV1_—5-V1 —5+V1 _ -5+ V1
2x1 2 2x1 2
_ —=5-1 =5 +1
2 2
_ 6 4
T2 T2
=-3 = -2
Les racines de P sont x1 = —3 et 29 = —2.

»2. 9y2 — 17y +8=0
Je calcule A = (—17)> —4x 9 x 8 = 1.

Année 2016/2017


http://www.toupty.com

Page 4/ 6

EQUATIONS DU 2ND DEGRE -

Classe de 1°¢S

»3.

Comme A > 0, P(y) a deux racines :

—(-17) =1  17T-V1
2x9 18
17-1
18

8
Les racines de P sont y; = 9 et yo = 1.

—t249t—-6=0

Je calcule A = 9% — 4 x (—1) x (—=6) = 57.

Comme A > 0, P(t) a deux racines :

—9++57  —9++/57

2 x (—1) —2
_ 9% = L V5T
N 2x(-1)
9 — /57
)
Les racines de P sont t] = 9_7\/? et t9 =

Corrigé de I'exercice 5

Résoudre les équations suivantes :

>1.

»2.

224524+6=0
Jecalcule A=52 —4x1x6=1.

Comme A > 0, P(z) a deux racines :

5oV —5- VI
2x1 2

_ —=5-1

2

_~6

2

=-3
Les racines de P sont z1 = —3 et 29 = —2.

126224+ 17t +5=0

Jecalcule A =172 —4x 12 x5 =49 et \/49 = 7.

— (1D +VI 1T+ V1

2x9 18
1741

18
18

18

—9—+567  —9— /57
2x (—1) =2
_ 9xn + Ly V5T

2x(-1)

9+ V5T
2

9+ Vo7
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»3.

Comme A > 0, P(t) a deux racines :

—17—-49  —17— /49 —17+49  —17+ /49
2%x12 24 2%x12 24
e 1T+
A A
-2 =10
24 DY
=1 _ TOx2
129
_d
12
) -5
Les racines de P sont t; = —1 et tg = I
—22432=0

Je calcule A =32 —4 x (=1) x 0 =9 et /9 = 3.
Comme A > 0, P(z) a deux racines :

34V0 340 3-v0  —3-9

2x(=1) =2 2x(—=1) =2
_ —3+43 _—3-3
=2 =2
0 =6
T2 )
=0 =

Les racines de P sont z; = 0 et z9 = 3.

Corrigé de I'exercice 6

Résoudre les équations suivantes :

>1.

> 2.

> +3y—40=0
Je calcule A =32 — 4 x 1 x (—40) = 169 et /169 = 13.
Comme A > 0, P(y) a deux racines :

-3—-169 -3 -—+169 —3+169 -3+ 169
2%x1 2 2%x1 2
_ -3-13 _ —3+13
-2 -2
—16 10
~ 2 =5
=8 =5

Les racines de P sont y; = —8 et yo = 5.
—9y2 — 9y +10 =0
Je calcule A = (—9)% — 4 x (—9) x 10 = 441 et /441 = 21.
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»>3.

Comme A > 0, P(y) a deux racines :

—(=9)+ V441 9+ /441
2x(-9) —18
9+21

—18
30

—18
—9x(=6)
3x(-6)
-5
3

-5 2
Les racines de P sont y; = 3 et yg = 3

22 +52-4=0
Je calcule A =52 —4 x 1 x (—4) = 41.

Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—5—v4l  —5—+/41
2x1 2
—5 — /41
Les racines de P sont z; = — et z9

—(=9) -v41 _9- V4l

2 x (—9)

—18
9-21
—18
~12
—18

—5+ V41T —5++/41

2x1

_ —5+V41
===
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